

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 242 (7264)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
4
ДЕКАБРЯ
1960 г.
Год издания 31-й
Цена 15 коп.

Образец демократии для всех

Передовые люди дореволюционной России веками мечтали о свободе и величии своего Отечества. Алексей Максимович Горький видел Россию будущего как самую яркую демократию земли. Эти мечты стали действительноностью. В многолетней героической борьбе народы нашей страны во главе с Коммунистической партией создали действительно свободное и могучее социалистическое государство. Более ста наций и народностей СССР строят новую, счастливую жизнь под знаменем Советской Конституции. У нас сам народ находится у власти, сам народ выступает хозяином всех богатств страны и определяет свою судьбу. Социалистическая демократия — это в подлинном смысле слова всевластие трудящихся, образец демократии для всех. Незыблемые устои этой демократии закреплены в Конституции СССР.

Буржуазия и ее лакеи часто называют капиталистические страны «свободным миром». Но о какой свободе и какой демократии при капитализме может идти речь, когда там заводы, фабрики, недра, все богатства, созданные трудом рабочих и крестьян, принадлежат воротилам монополистического капитала, проводящим политику отнюдь не в интересах трудящихся! Какая же это свобода, при которой на одного только американского миллиардера Форда работает более 180 тысяч человек, а на семью другого миллиардера — Меллона — свыше 270 тысяч! Хороша «свобода», при которой, по утверждению одного из отпрысков Меллонов, нельзя управлять предприятием, то есть рабочими, без пулеметов!

Задачники и пропагандисты «свободного мира» часто говорят о многопартийности и парламентской оппозиции как о достоинствах буржуазной демократии. Но при этом они умалчивают о классовом характере политических партий, о том, кому служат эти партии и чьи интересы защищают. Демократическая и республиканская партии США, например, попеременно находятся у власти, и каждая из них защищает интересы монополистов.

Свобода и демократия при капитализме служат ширмой всевластия капитала.

Главный признак социалистической демократии — это отсутствие частной собственности на средства производства, свобода от эксплуатации и порабощения. Господство общественной собственности обеспечивает реальные, а не иллюзорные права трудящихся, основу подлинного народовластвия, союз и дружественное сотрудничество рабочего класса и колхозного крестьян-



ства. Социализм на деле обеспечивает трудящимся подлинную демократию, действительную свободу личности, реальные права, предоставленные обществом и закрепленные в законодательном порядке в Основном законе социалистического государства. Естественно поэтому, что каждая грядущая приятия Советской Конституции отмечается у нас как всенародный праздник.

Можно без преувеличения сказать, что с Конституцией у нас связана вся жизнь советского человека. В ней отражены великие завоевания социализма, гарантированы такие права и свободы, которых нет и не может быть ни в одном буржуазном государстве.

Величайшим завоеванием советского народа является переход на семи- и шестивременной рабочий день, осуществляемый с сохранением, а в ряде случаев даже с повышением заработной платы, а также начавшаяся отмена налогов с населения.

Характеризуя коренную противоположность социалистической и буржуазной демократии, В. И. Ленин писал, что «Советская Россия дала пролетариату, и всему гигантскому трудящемуся большинству России, невиданную, невозможную и немыслимую ни в одной буржуазной демократической республике свободу и демократию, отняв, напр., дворцы и особняки у буржуазии (без этого свобода собра-

ний — лицемерие), отняв типографии и бумагу у капиталистов (без этого свобода печати для трудящегося большинства нации есть ложь), заменив буржуазный парламентаризм демократической организацией Советов, в 1000 раз более близких к «народу», более «демократичных», чем самый демократичный буржуазный парламент» (Соч., т. 28, стр. 88).

Трудящиеся массы через свои Советы управляют всей жизнью страны, в них они посыпают самых преданных, самых опытных и достойных своих представителей.

Более 1.800 тысяч рабочих, крестьян, воинов Советской Армии, деятелей науки и культуры работают депутатами местных Советов и Верховных Советов СССР и союзных республик. Еще большее число граждан участвует в работе постоянных комиссий Советов.

В демократичности нашего строя, неразрывных связях с миллионными массами трудящихся — сила и крепость социалистического государства, неприменное условие успешной работы всего государственного аппарата. Опираясь на свой моральный авторитет и поддержку масс, Советы вместе с другими общественными организациями в последнее время стали еще активнее бороться за претворение в жизнь семилетнего плана, против различных нарушений общественного порядка, правил социалистического общежития и

прав граждан. Выражая коренные интересы народа, Советы решают важнейшие вопросы экономической, политической и культурной жизни страны. Стало традицией выносить на всенародное обсуждение коренные вопросы общественной жизни, такие, как реорганизация управления промышленностью и строительством, народное образование и другие. Ни одно буржуазное государство не может позволить себе посоветоваться с народом, скажем, по вопросам управления производством, потому что монополии никогда не допускают вмешательства народа в свои дела.

Верховные Советы союзных республик и местные Советы депутатов трудящихся систематически обсуждают вопросы культурного и медицинского обслуживания трудящихся, торговли и просвещения. Усиление роли Советов в решении всех вопросов жизни республик, краев и областей способствовало расширение прав союзных республик в хозяйственном и культурном строительстве, а также полномочий местных органов власти.

XXI съезд КПСС подчеркнул необходимость дальнейшего развития и совершенствования советской демократии, вовлечения широких масс трудящихся в управление страной, хозяйственным и культурным строительством. Выражением развития советской демократии служит передача общественным организациям некоторых функций государственных органов — здравоохранения, культурного обслуживания, физкультуры и спорта, а также создание народных дружин, улучшение деятельности товарищеских судов, распространение университетов культуры, народных театров. Советские люди все чаще выполняют различные общественные поручения без какого-либо вознаграждения.

Жизнь подтвердила правильность ленинских слов о том, что революция разбудит народную инициативу, что Советская власть выдвинет из народных масс талантливых руководителей и организаторов, что рабочие и крестьяне, взяв власть, научатся управлять государством, овладеют всеми достижениями современной науки и техники.

Вдохновленные великой целью построения коммунизма, советские люди раздвигают горы, покоряют реки, осваивают новые земли, преодолевают все преграды на своем пути. Творческая инициатива, самодеятельность, героический труд народа служат наглядным выражением расцвета социалистического демократизма, победоносного движения нашей страны к коммунизму.

А. КРАСОВ.

Завтра День Советской Конституции

Тебе, — Родина

Множат успехи

Всенародный праздник — День Советской Конституции горячики треста «Ленинуголь» ознаменовали замечательной трудовой победой. Они выполнили годовые обязательства по добыче сверхпланового угля.

На второй год семилетки шахтеры брали обязательство добить сверх плана 152 тысячи тонн угля. А за одиннадцать месяцев отправили на гора 153.800 тонн.

Хорошо работают передовые коллективы треста — шахты имени С. М. Кирова, «Полысаевская-1», «Полысаевская-2», «Полысаевская-3», имени 7 ноября и другие предприятия.

Две радости

В этот день у репродуктора на шахте имени С. М. Кирова было многолюдно. Москва передавала сообщение о запуске нового корабля-спутника. Эта весть быстро облетела весь комбинат. Шахтеры, встречая друг друга, говорили:

— Ты слышал уже?

— А ты? Вот здорово!

Друзья расходились по направлам, когда узнали еще одну новость. Подсобные рабочие, занятые на подземных работах, будут трудиться теперь только шесть часов в смену.

Два радостных события в один день! Два хороших подарка к празднику — Дню Советской Конституции!

ТВОРЧЕСКАЯ МЫСЛЬ ПОМОГЛА

ЗАВОД «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ». Большую работу по налаживанию выпуска батарей ЗШКНП-10 проводят на заводе рационализаторы: слесари В. Глушенко, А. Меркушев, начальник цеха А. Жернаков. Чтобы дробление и помол анодной массы велось равномерно, они сделали так, что ведущий валок приводит в движение другой путем трения. Сейчас простой прекратился.

Другим вкладом рационализаторов является переоборудование автоматов для насечки сетки. Творческая мысль новаторов помогла вдвое увеличить выпуск сеток для сборки батарей.

В ФОНД СЕМИЛЕТКИ

Свой вклад в досрочное выполнение заданий второго года семилетки вносят строители нашего города. Сейчас в Байкальском ШСУ, соревнующемся за почетное звание коллектива коммунистического труда, особенно оживилась работа среди рационализаторов. Так, за одиннадцать месяцев этого года они подали 73 предложения, 51 из них уже внедрено в производство. Рационализаторы внесли в фонд семилетки более 660 тысяч рублей в год.

Хорошо в стране советской жить

Закон жизни

На участке № 11 шахты имени С. М. Кирова все хорошо знают Сергея Андреевича Сенина. Это человек по-настоящему влюбленный в свою работу. На шахту Сергей Андреевич пришел в 1936 году — в тот год, когда была принята Советская Конституция. Родина дала ему право на труд, и он широко использовал это право.

Сергей Андреевич начал работать навалоотбойщиком. 22 года отдано этому тяжелому, но благородному труду.

— На моих глазах, — рассказывает Сенин, — менялось лицо шахты. Новые машины, механизмы облегчали труд людей. Государство проявляло заботу о нас, шахтерах. Как мы все были рады, когда стали работать по 6 часов в смену. Больше времени я стал находиться в кругу семьи. Она у меня немаленькая — пять человек. Теперь чаще, чем прежде, всей семьей мы стали ходить в кино..

За долголетнюю, без-

упречную работу в шахте Сергей Андреевич был награжден медалью «За трудовую доблесть» и орденом Трудового Красного Знамени.

В последние годы работы навалоотбойщиком С. А. Сенин был бригадиром. Своими знаниями и богатым опытом он охотно делился с молодыми горняками. Бригада Сенина была одной из лучших на участке.

— Несколько лет назад, — сказал нам Сергей Андреевич, — я мог уйти на пенсию. Знал, что буду обеспечен государством. Жалко, однако, расставаться с шахтой. Да и силу в себе чувствовал. А потом — сидеть без дела, сложа руки — не привык. Сейчас вот уже два года, как я работаю людям. Радостно сознавать, что мой труд нужен людям, стране.

... 24 года прошло со дня принятия Конституции СССР. 24 года трудится на шахте Сергей Андреевич Сенин, человек, для которого труд стал законом жизни.

Г. ШРЕИФЕЛЬ.

Как заманчив тихий зимний вечер. Особенно он хорош для молодежи. После трудового дня хочется отдохнуть — сходить в кино, посмотреть телевизионную передачу, а тут еще и недочитанный томик Л. Н. Толстого. А то и просто погулять по улицам, освещенным электрическим светом.

— Ну, что же, придется отложить все развлечения, — так думали в этот чудесный вечер молодые строители Файна Макарова, Аня Слащева, Виктор Волков, Алеша Емельянин, Иван Неудахин и другие парни и девушки, собираясь в школу рабочей молодежи. У этих молодых людей единое стремление — учиться, учиться и учиться, чтобы стать более полезными для своей страны. Так завещал великий вождь и учитель Владимир Ильич Ленин. Эти строки золотыми буквами вписаны в Конституцию СССР.

Но не только в учебе видна забота Советского государства о трудовой молодежи. Совсем недавно в районе кинотеатра «Сибирь» на одном из двухэтажных зданий появилась надпись: «Общежитие Ленинского шахтостроительного управления № 68». В октябрьские праздники справили

Новый дом молодежи



свое новоселье около 80 юношей и девушек. Они приехали сюда из ветхих неприспособленных зданий поселка Лапшиновки.

Здесь для молодежи созданы все условия — в их расположении красный уголок, в котором есть и приемник, и телевизор, и различные настольные игры.

— Хотя и немного мы живем в этом общежитии, — говорит председатель бытового совета Тамара Новикова, — но работа бытсовета, санитарки и редакции заметна. Каждый вечер проверяем чистоту и порядок в комнатах. Выпускаем сатирическую га-

зету «Колючка». А на советах актива разбираем тех, кто не научился еще уважать правила общежития.

Есть в общежитии и свои дружинники. Это Анатолий Муравьев — сварщик, Люся Смирнова — мотористка, Нина Копытина — укладчица на кирзоводе. Все они работают с душой.

Сейчас строители Ленинского шахтостроительного управления готовятся вступить в борьбу за звание коллектива коммунистического труда.

В. ПЛОНСКАЯ.

ДЛЯ СЧАСТЬЯ НАРОДА

Сегодня знаменательная дата в жизни советского народа — День Конституции.

Перед мной невольно встают прожитые годы. В 1917 году я стал работать подручным мастера на Брянском машиностроительном заводе. Не знаю, как бы сложилась моя судьба, если бы не революция. Она конечно, была бы повторением судеб простых рабочих царской России.

Но Советская власть открыла новые возможности перед простыми людьми. Я, как и многие другие, смог работать и учиться. Дилем — на стройке, а вечером — на рабфаке. Так стал инженером. Всю свою трудовую жизнь прожил честно, отдавал свои знания и силы нашему общему делу, как того требует Советская Конституция. Теперь отдыхаю, получаю пенсию.

Приятно сознавать, что и коллектив строителей треста «Ленинскшахтстрой», где я трудился, в текущем году многое сделал для трудящихся нашего города по строительству объектов культурно-бытового назначения.

Сдана новая школа на 920 учащихся и школа в поселке Лапшиновке. В ближайшие дни будут сданы детские ясли в квартале № 6/9, в декабре построят еще одни ясли и детский сад в квартале № 5/8. К новому году будет сдана в эксплуатацию и школа-интернат на 300 детей.

В целом план строительства объектов культурно-бытового назначения за 10 месяцев выполнен по вводу на 119,6 процента и по освоению средств на 105,5 процента.

Все это делается на благо народа, для улучшения жизни трудящихся нашего города, на счастье и радость наших детей.

М. ПЕТРОВ,
пенсионер.

Счастье приходит вместе с трудом



Гражданин нашей страны имеет право на труд и обязан трудиться. Этим правом и обязанностью Генрих Генрихович Мейнер воспользовался, как только наступил совершеннолетие. А в этом возрасте человеку кажется, что он горы свернет, так много у него энергии! Но в жизни оказалось, что горы-то сворачивают не мускульной силой, а техникой, машинами.

За двенадцать лет работы машинистом электровоза Генрих Мейнер вывез из-под лав не одну тысячу тонн угля. Полюбил машину. А за годы работы хорошо изучил ее, может сам делать ремонт, быстро устраивать неисправности.

Но чувствовал он какую-то неудовлетворенность, нехватку образования. В 1954

году садится Генрих за школьную парту вечерней школы. Три года, три самых трудных класса закончил он за это время и в 1957 году получил аттестат зрелости.

Самым счастливым, поворотным годом в жизни Генриха Мейнера был 1958-й. В этом году коммунисты шахты имени 7 ноября

приняли его в свою семью. Своим долгом считает молодой коммунист продолжение учебы.

Короток зимний день, а успеть нужно многое. После работы садится он за рабочий стол, на котором разложены книги по горной электротехнике, конспекты, чертежи. Генрих готовится

к занятиям. А в соседней комнате сынишка Игорь, поднимая указательный палец, говорит сестренкам:

— Тише, не шумите.. Папа занимается.

Надо бы поиграть отцу с ними, да времени нет. Через полчаса нужно идти на занятия в горный техникум. Там учится он на вечернем отделении. Четыре раза в неделю отправляется рабочий человек Генрих Генрихович Мейнер на занятия. Трудно учиться, но надо. Жизнь требует этого. А чтобы идти с нею в ногу, надо знать больше.

Тридцать лет прожито. Счастье пришло через труд и вместе с трудом.

На снимке: машинист электровоза шахты имени 7 ноября Г. Г. Мейнер.

Н. КАПУСТИН.

Знаете ли вы...

Петр Филиппович прошел путь от учащегося горнопромышленного училища до коммандира производства. Это возможно только в стране, где самая демократическая конституция.

В. ПОПОВ,
партизанский
шахтер.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. № 242 4 декабря 1960 г.

★ Что горнякам и строителям города в этом году выплачено 21 миллион 200 тысяч рублей вознаграждения за выслугу лет. Только горняки шахты имени С. М. Кирова получили 4.893 тыс. рублей единовременного вознаграждения. Более 2-х миллионов рублей получили горняки шахты «Полысаевская-2»;

★ что в городе каждый день рождается по 14 детей.

Так, в мае родилось 482 ребенка, в августе — 440, в октябре — 449, в ноябре — 378. А за одиннадцать месяцев этого года население за счет новорожденных увеличилось на 4848 человек;

★ что ежедневно в школах города занимается 27.900 учащихся. В этом году впервые в школу пошло более 3,5 тысячи детей;

★ что в этом году после окончания учебных заведе-

ний к нам приехало около 300 человек молодых специалистов, из них более ста человек с высшим образованием. Из вновь прибывших 50 учителей, 22 врача, 184 работника угольной промышленности;

★ что почти 4500 человек являются владельцами автомашин, мотоциклов. Только в этом году население преобрело 1275 мотоциклов и 108 легковых автомашин,

Наши кандидаты в народные судьи

Товарищи избиратели, в день выборов
голосуйте за достойных представителей народа!

БЕРЕЗИНА Тамара Петровна

В памятный 1941 год Тамара получила аттестат зрелости. Была мечта учиться дальше. Но грянула Великая Отечественная война. И девушка, вместе со своими сверстниками, пошла работать на завод «Автотрактородель» в родном городе Куйбышеве. Разве можно думать об учебе тогда, когда каждая пара рабочих рук нужна была для фронта, для победы над врагом.

Только год работала девушка на заводе. В 1942 году она стала рядовым Советской Армии. 1945 год — год победоносного завершения Советской Армии и народом Великой Отечественной войны — стал для Тамары памятен и тем, что ее приняли в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, она стала работать заведующим делопроизводством З-й части Дзержинского райвоенкомата города Куйбышева.

И вот исполнилась ее юношеская мечта — в 1946 году Тамара Петровна поступила в юридическую школу.

Быстро пролетели годы учебы. А в 1948 году трудящиеся нашего города повстречались с Тамарой Петровной на своих собраниях, где они выдвинули ее кандидатом в народные судьи второго участка. Там она и работает до сих пор.

Тамара Петровна не только хорошо выполняла свои обя-



ЛАВРИНЕНКО Нина Семеновна

В суд поступило заявление машиниста паровоза П. С. Квашнева с претензией к администрации ПТУ за неправильное увольнение с работы и с просьбой о присуждении ему зарплатной платы за якобы вынужденный прогул.

Долго и кропотливо разбирает суд в составе народного судьи Лавриненко Нину Семеновну при участии народных заседателей Головко А. Д. и Резинченко А. И. дело Квашнева. Допрошены целый ряд свидетелей. Это машинисты паровоза Поляков, Бреход, Непорожнев, Лысенко, Никифоров, Дурнов.

Все они подтверждают, что, действительно, 2 ноября Квашнев явился на работу в нетрезвом виде, что и раньше у него несколько раз были серьезные нарушения трудовой дисциплины, но они поверили его клятвам и прошли местный комитет не увольнять Квашнева, а перевести на нижеоплачиваемую работу — взяли человека на покой.

— Но не оправдал нашего доверия Квашнев, — заявил на суде пожилой машинист паровоза Д. Я. Непорожнев. — В нашей работе нужна строгая дисциплина и ясная голова, а Квашнев за четыре года работы в ПТУ умудрился 5 раз серьезно провалиться и пять раз из-за пьянки понижался в должности. Можно ли нетрезвому человеку доверить паровоз?

Несолидно, нечестно, не-последовательно давал пояснения суду сам Квашнев. Он всяческими путями старался очертить честных людей и обелить себя. Но напрасно. От пристального внимательного глаза судьи не ускользали ни выражение его лица, ни случайно

занности, но и активно участвовала в общественной жизни городской партийной организации. Она была секретарем партийной организации суда и прокуратуры, членом городского комитета КПСС и в то же время успевала учиться. Будучи судьей, она закончила заочно Новосибирский юридический институт.

Трудящиеся завода «Кузбассэлемент», ЛШСУ треста «Ленинскхантстрой», грузовой автотранспортной конторы выдвинули Тамару Петровну Березину своим кандидатом в народные судьи города Ленинска-Кузнецкого.

ФЕОКТИСТОВ Николай Семенович

Этот человек в расцвете творческих и жизненных сил. Ему 37 лет. В Кемерове, где он работает заместителем председателя областного суда по уголовным делам, очень многие знают Николая Семеновича Феоктистова. Знают и по судебным процессам, которые он блестяще проводит, и как активного общественника. Он — депутат районного Совета депутатов трудящихся, председатель комиссии по укреплению социалистической законности. Избиратели много раз слушали интересные, живые лекции Николая Семеновича, беседовали с ним, и этот человек всегда охотно и доходчиво разъяснял людям законы советского правосудия.

Особенно близок он с народными судьями. Это их первый наставник и учитель. Систематически обобщая практику работы народных судов и судебных коллегий, Николай Семенович выступает с этими материалами на совещаниях народных судей.

А у него есть чему поучиться, за 12 лет работы в органах юстиции накоплен большой опыт, а высшее юридическое образование помогает умело обобщить его и преподнести слушателям. И, уезжая с совещаний, где выступал тов. Феоктистов, народные судьи каждый раз увозят с собой что-нибудь новое, интересное, что полезно применить в своей работе.

Выдержанность, умение сближаться с незнакомыми совсем людьми, заглянуть им в душу коммунист Феоктистов приобрел на фронтах Великой Отечественной войны и прекрасно использует в своей трудной почетной работе. Тов. Феоктистов отмечен правительственными наградами.

Вот этого человека и выдвинули кандидатом в народные судьи гор. Ленинска-Кузнецкого коллектива шахты «Журишка-3», завода полукоксования и треста «Кузбассуглегеология».

Товарищи избиратели, в день выборов отдадим свои голоса за верного сына Родины Николая Семеновича ФЕОКТИСТОВА!



потому-то коммунисты первичной партийной организации городской прокуратуры уже десятый раз избрали ее секретарем своей парторганизации.

На предвыборных собраниях в Ленинском строительном управлении треста «Ленинуголь», на шахте им. С. М. Кирова, заводе «Красный Октябрь» трудящиеся снова единогласно выдвинули кандидатом на пост народного судьи Нину Семеновну Лавриненко.

Нина Семеновна Лавриненко пользуется большим авторитетом в своем коллективе, вот

БРОННИКОВА Валентина Ивановна

Сколько неповторимо индивидуальны, различны и в то же время, сходны биографии советских людей. Взять любого труженика, и вы увидите, как чутко и заботливо наше общество воспитывало, создавало ему условия для роста и совершенствования, широко распахивало перед ним двери в радостную жизнь, полную творческого труда, приносящего людям счастье.

Примером этого может служить трудовая жизнь Валентины Ивановны Бронниковой.

Внешне биография Валентины Ивановны очень проста. На диаграмме человеческих судеб ее жизненный путь выглядел бы ровной восходящей линией.

Родилась она в 1925 году в семье служащего-железнодорожника, станици Татарской, что в Новосибирской области. С ранних лет она отличалась любознательностью, тягой к знаниям. Успешно переходя из одного класса в другой, молодая девочка в 1942 году получает аттестат с отличием. В этом же году она вступила в ряды ВЛКСМ.

Перед Валей открылась дорога в светлое будущее. По окончании десятилетки у нее сложилось и окрепло желание поступить в юридический институт. Но это желание ей не сразу удалось осуществить. Лишившись матери в раннем возрасте, Валя, после того, как отец в 1942 году пошел защищать Родину от немецких захватчиков, вступила в самостоятельную трудовую жизнь. Среди пяти оставшихся детей она была старшей, и на ее плечи легли семейные заботы.

На одном из заводов города Новосибирска она сначала работала контролером. Через некоторое время, оценив большие организаторские способности молодой девушки, дирекция завода выдвигает ее brigadierom, а затем мастером ОТК. Здесь же ее избирают секретарем цехового комитета ВЛКСМ. В мае 1945 года Кировским РК КПСС она была отозвана с завода на руководящую комсомольскую работу. В 1947 году В. И. Бронникова вступает в ряды КПСС.

Как и всем волевым и цель-



ным натурам, Валентине Ивановне удалось осуществить свою заветную мечту — в 1951 году она окончила Новосибирскую юридическую школу и была направлена в наш город. С декабря 1951 года и по сегодняшний день работает народным судьей 5-го участка в Соцгородке. А три года тому назад В. И. Бронникова заочно окончила юридический институт. Как депутат городского Совета, она ведет большую общественную работу среди населения, часто выступает с лекциями и докладами, с отчетами перед избирателями о работе народного суда.

Жители Соцгородка знают Валентину Ивановну Бронникову, как чуткого и отзывчивого судью, которая всегда сумеет найти беспристрастное и объективное решение. Она часто бывает в семьях шахтеров и строителей, интересуется их нуждами и запросами, улаживает домашние неурядицы, хлопочет о выдаче денежных пособий одиноким и престарелым людям.

Вот за это и уважают Бронникову жители Соцгородка. Коллектив шахты «Польсаевская-2» единодушно выдвинул Валентину Ивановну кандидатом в народные судьи и выражает твердую уверенность, что на этом высоком посту она и впредь будет оправдывать доверие избирателей.

ДУНАЕВА Анна Васильевна

В дни, когда герническая Советская Армия вместе со всем народом нашей страны разгромила темные силы немецкого фашизма, Анне Дунаевой исполнилось 18 лет.

Дочь рабочего, эта девушка с детства умела уважать труд. Закончив школу, она пошла работать в своей родной Ульяновской области сначала секретарем народного суда, затем прокуратуры.

Работа в органах суда и прокуратуры оказала решающее значение в выборе профессии, во всей судьбе Анны Дунаевой. Девушка полюбила свое дело, и выполнила его охотно, активно участвовала в общественной жизни. В 1952 году в жизни Анны Дунаевой произошло большое событие — ее приняли в ряды Коммунистической партии.

А через год молодой коммунист работник юстиции Анна Васильевна Дунаева разбирала судебные дела.

Семь лет работает она судьей в гор. Мариинске. За это время накопила не только практический опыт, но и заочно окончила Новосибирский юридический институт.

Жители Мариинска встречаются со своим судьей не только во время судебных заседаний. Они видят ее среди друзей, на охране общественного порядка, слушают ее лекции и беседы на юридические темы.

Недавно горняки шахты им. Е. Ярославского, строители БШСУ и коллектив электролампового завода на своих собраниях выдвинули кандидатом в народные судьи г. Ленинска-Кузнецкого верную дочь Родины ДУНАЕВУ Анну Васильевну. Они уверены, что их кандидат оправдает высокое доверие народа.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
4 декабря, 1960 г., № 242 3 стр.

Для избирателей

В горном техникуме расположен агитпункт избирательного участка № 14. В небольшой, но уютной комнате всегда много избирателей — одни пришли, чтобы провериться в списках, а другие — почитать свежие газеты, журналы.

Работой агитпункта руководит партбюро, во главе с Василием Федоровичем Соколовым. Этот неутомимый, жизнерадостный человек все свои знания передает молодым агитаторам. А их здесь много — 68 человек, и всем Василий Федорович помогает. На семинарах организует обмен опытом между агитаторами.

На улице Ростовской агитатор коммунист Василий Гребенкин провел беседу о Положении по выборам в районные (городские) суды, об успехах в развитии народного хозяйства страны. Активными агитаторами проявили себя комсомольцы. Они — частые гости на своих десятидворках, порой даже сразу после занятий идут к избирателям.

С теплой благодарностью отзываются избиратели об агитаторах-комсомольцах Валентине Левкиной, Марии Сутигиной, Иване Скалине, Валентине Балаганской, Сарвиевой Нелли. Да разве всех их перечесть — задорных и веселых студентов, почти о всех избирателях отзываются только хорошо. З декабря в агитпункте проведен вечер с избирателями, посвященный Дню Советской Конституции.

Из учащихся, преподавателей и служащих техникума организована агитбригада. 10 декабря для избирателей будет поставлен спектакль по пьесе А. Чехова «Медведь». Судя по тому, как проходят репетиции, можно сказать, что спектакль понравится избирателям.

Пионеры школы № 5 покажут 14 декабря свой школьный концерт.

Цель поставлена одна — добиться, чтобы агитпункт стал центром агитационно-массовой работы на избирательном участке.

Н. БЕЛОВ.

Их второй дом

— Мария Степановна, дайте, пожалуйста, листочек для черновика.

Спокойная, с добрыми серыми глазами женщина внимательно посмотрела на кудрявую Дашу Агееву.

— Дневник заполнила, Даша?

— Да, Мария Степановна.

— Сейчас дам тебе бумагу. Будь внимательной при решении.

Но вот окончен урок. Из левого крыла помещения дружной ватагой рассыпались по коридору громкоголосые мальчики.

— Ребята, говорите тише, — просит Мария Степановна.

Но тише у этого горластого люда почему-то не получалось.

Посмотрев на нас, воспитательница Мария Степановна Пономарева, как бы извиняясь, заметила:

— Это же дети. Надо ж им первышки расправить. Засиделись за уроками.

И на лице этого пожилого

К сообщению об аресте Лумумбы

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Леопольдии, главарь конголезских путчистов полковник Мобуту на устроенной пресс-конференции объявил об аресте премьер-министра Патриса Лумумбы.

Мобуту сообщил корреспондентам, что Лумумба был арестован жандармами в городе Порт-Франки и что туда за ним послан специальный самолет, который должен доставить Лумумбу в столицу. По словам Мобуту, жандармы, захватившие Лумумбу, «угрожали убить его», если самолет не прибудет к назначенному времени.

Как явствует из сообщения, мятежники готовят премьер-министру Лумумбе судебную расправу, обвиняя его в «под-

стрекательстве армии к мятежу».

В сообщении указывается также, что вместе с Лумумбой были арестованы некоторые члены его правительства, в том числе министр информации Кашамура, министр труда Масена и другие.

ПАРИЖ. Согласно сообщению корреспондента агентства Франс Пресс, представитель миссии ООН в Леопольдии опроверг сообщения о том, что Лумумба «находится под защитой ганских войск ООН».

Из сообщения видно, что командование войск ООН под нападением со стороны мятежников дало указание своим частям в Порт-Франки «не вмешиваться в дело Лумумбы».

ТАСС.

ОАР решила вывести свои войска в Конго из-под командования ООН

КАИР. Как сообщило 2 декабря каирское радио, ОАР решила вывести свои войска в Конго из-под командования ООН. По сообщению радио, представитель ОАР выступил с заявлением, в котором указал, что во исполнение решения Совета Безопасности ОАР послала в Конго в распоряжение ООН свои войска, в задачу которых входило оказание помощи правительству и народу Конго в стабилизации положения в стране и в сохранении ее независимости. Однако, сказал представитель, последние события в Конго показали, что войска ООН отошли от возложенных на них обязанностей и не выполняют их.

ОАР, заявил представитель, считает такие действия войск ООН, как, например, оккупация радиостанций, аэропортов и воспрепятствование законному правительству Конго в пользовании ими, как явное нарушение суверенитета Конго. Поэтому она решила вывести свои войска, находящиеся в этой стране, из-под командования ООН в знак протеста и осуждения империалистического вмешательства и отступления командования ООН от миссии, возложенной на него, что дало возможность империалистическим государствам осуществить свои цели в Конго, направленные против его независимости.

ТАСС.

Американские расисты наглеют

НЬЮ-ЙОРК. У окна здания Техасского университета, за которым религиозный совет университета обсуждал вопрос об обслуживании негров в

университетских ресторанах, взорвалась бомба, — сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Остина (штат Техас).

ПОЛОЖЕНИЕ В ВЕНЕСУЭЛЕ

ГАВАНА. В течение последней недели в Венесуэле продолжаются антиправительственные выступления и вооруженные столкновения между армией и венесуэльскими патриотами, в результате которых, по сообщению агентства Пренса Латина, 7 человек убито и около 200 ранено.

Правительство Бетанкура принимает крутые меры по подавлению борьбы народных масс.

Полиция совершила налет на помещение, где проходило совещание руководителей профсоюза банковских служащих, которые намеревались объявить забастовку в знак протеста против отмены конституционных гарантий.

В стране производятся масовые аресты. Уже брошено в тюрьмы около 300 человек. Среди арестованных много членов Коммунистической партии.

Полиция конфисковала номера еженедельника «Пузэло» — органа партии республиканско-демократического союза, а также совершила налеты на помещение коммунистической газеты «Трибуна популар» и еженедельников «Домингито» и «Искьерда».

ТАСС.

Новая дискриминационная мера американскихластей

ВАШИНГТОН. Госдепартамент США опубликовал 1 декабря приказ, подписанный совместно государственным секретарем США Гертелем и министром юстиции Роджерсом, который запрещает поездки иностранцев, постоянно проживающих в США, в Албанию, КНР, Корейскую Народно-Демократическую Республику и Демократическую Республику Вьетнам.

Таким образом, согласно этому приказу, постоянно проживающие в Америке иностранные граждане, подвергаются в отношении поездок в эти страны тем же ограничениям, что и граждане США.

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 декабря в 6 часов вечера в помещении ГК КПСС состоится очередное занятие слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

КРОТКАЯ

Сеансы: 5, 6-30.

Для детей

Художественный фильм

МАЯКОВСКИЙ НАЧИНАЛСЯ ТАК

Сеанс: 3-30.

«СИБИРЬ»

Художественный фильм
ПРЕРВАННАЯ ПЕСНЯ

Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА»

Художественный фильм

ТАЙНА ШИФРА

Сеансы: 11, 1, 4-20, 6-15, 8-10, 10-00.

Художественный фильм

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ МИРА

Сеансы: 9-30, 2-30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ИМ. ЛЕНИНА

Художественный фильм

САШКО

Сеансы: 3, 5.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела — через трест, отдела — через трест.